

大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年12月
十一月廿七 星期四

30

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>



大同日报融媒



大同日报头条



大同日报抖音

□中共大同市委机关报

国内统一刊号:CN14—0019 第16064号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,3-4级西北风,最高温度0℃ 夜间:晴,最低温度-22℃

扎实推进作风转变 着力筑牢发展根基 ——聚焦我市党政干部作风建设

本报记者 郑苗苗

■我市高度重视党政干部作风建设,始终坚持以人民为中心,积极弘扬伟大建党精神,纵深推进全面从严治党,深度结合“我为群众办实事”实践活动,引导全市党政干部严肃会风会纪,深入一线解决百姓及企业急难愁盼问题,以良好工作作风为我市全方位推动高质量发展提供坚强的保障。

■为进一步强化党政干部的纪律观念,我市从“会风”入手强化转变作风,在御东行政中心每个会议室旁设立了手机存放柜,要求参会人员把手机锁进柜子“暂存”,并倡导全市各级各部门从一部手机做起,严肃会风会纪,提高会议效率。目前,各级各部门纷纷将这一举措落到实处。

手机锁进存放柜子
工作举措落到实处

“刚开完会,手机被锁了。”12月24日下午,记者联系广灵县融媒体中心副主任郑亚青采访,“失联”了近3个小时的她回复道。据了解,当日下午全省召开了国有企业深化改革提质增效推进会,各县区设分会场。广灵县参会的人员都将手机锁进了会议室门口的铁皮柜里“暂存”。

刷头条、刷微博、发微信、看小说、逛淘宝、打游戏……自打智能手机普及以来,个别人把玩手机当作开会的“消

遣”,对于会上安排部署的工作一知半解、懵懵懂懂,更别提执行和落实了。开会玩手机看似是“小节”,但影响了会议的效果,也体现出了部分党政干部懒散慢的作风问题。

两个月来,到御东行政中心开会的参会人员发现,每个会议室的门口都配上了新装备——手机存放柜。随着存放柜的增加,手机纷纷“失宠”,参会人员的精神状态焕然一新。“为少花钱多办事,我们充分利用现有保密柜(手机屏蔽柜)进行手机存放,同时积极采购定制了手机存放柜,目前可保障300人同时开会使用。存放手机既强化了会

议信息的保密性,保障会议的严肃性,也让大家研究解决问题的精力更集中了。”市机关事务管理局侯孝说。

科技大餐送到手边 实事办到农民心里

“三农”问题的核心是农民问题,培养一批高素质的现代化农民,是解决问题的重要途径。

近日,阳高县将农业科技“大餐”送到了农民的手边,全面开展了高素质农民培训持证工作。农业农村等相关部门党政干部转变工作作风,走出办公室,深入农村,来到农民身边,与受委托的培训机构为农民带来了种植养殖、农业生产、技能拓展、农村法律法规等方面的知识“盛宴”,满足了广大农民科技兴农的需求。

阳高县是蔬菜种植大县,蔬菜种植产业是拳头产业,搞培训就是要提升咱们农民科学种植的能力,提高蔬菜产量,让大家都过上更好的日子。”12月13日下午,阳高县农业农村局党组书记王海龙与雨露职业培训学校老师深入该县新和堡村,展开了为期两天的蔬菜种植培训。“农民都渴望科技致富,参训的积极性非常高。”王海龙说。

据了解,高素质农民培训持证工作开展以来,

(下转第三版)

持续深化多领域合作 共谱高质量发展新篇

张强与农发行山西省分行党委书记、行长钱德辉举行工作会议

本报讯 (记者 韩云峰) 12月28日下午,市委副书记、市长张强与中国农业发展银行山西省分行党委书记、行长钱德辉一行举行工作会议,双方就进一步发挥政策性银行战略支撑作用,支持大同重大项目建设交换了意见。

市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、副市长龚孟建,副市长、大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任赵学斌,副市长翟永清参加会议。

“全省博物馆教育示范项目”推介结果出炉
本市两家单位入选

本报讯 (记者 张诗珩) 近日,省文物局开启了全省博物馆教育示范项目推介活动。经过专家组评审,云冈研究院(云冈石窟博物馆)入选省级文博研学基地(第一批),市博物馆“同展不同览,同心不同趣”外展社教项目入选全省博物馆中小学教育示范项目推介名单(第一批)。

本次活动开展以来,我省各级文博单位积极申报,共征集到博物馆教育项目30余个,最终拟推介2家文博单位为省级文博研学基地(第一批),2家文博单位为省级博物馆中小学教育示范单位(第一批),15个博物馆教育项目为全省博物馆中小学教育示范项目(第一批)。

据了解,“研学云冈”依托云冈石窟及其周边丰富的历史文化旅游资源,精心打造了以“古建筑文化”“石窟寺考古”“北魏文化”为主题的多条研学路线。通过多科室联动合作,云冈研学团队设计开发了多项文化体验类课程,并不定期推出定制研学课程及路线,旨在弘扬石窟雕刻艺术以及大同厚重的历史文化底蕴。

市博物馆“同展不同览,同心不同趣”外展社教项目为《西京印迹——大同辽金元文物展》全国巡展配套课程,内容包括知识讲授和现场实践环节,将从古至今的山西地域文化带到全国各地。本次推介该项目的理由为“此项社教课程项目开发有特色、专项社教材料包,能够高效率达到知识的传授,让参与者直观的感受活动所要传达的知识信息。课程策划思路有新意,实施方式与方法灵活,实践环节融入环保理念,具有可推广性。”

责任编辑 卢勇杰 孙权
版面设计 杨张军



这是12月29日拍摄的中国石化天津LNG接收站“2号泊位”。当日,一艘满载6.9万吨LNG的运输船成功靠泊中国石化天津LNG接收站“2号泊位”,标志着中国石化天津LNG接收站主体工程——“双泊位”LNG码头正式投用。接收站LNG年接卸能力由600万吨提升至1080万吨,进一步增强了天然气供应能力,将有力保障华北地区群众温暖过冬。新华社记者 赵子硕摄

保障“两节”期间食品安全

我市防控疫情严查严管进口冻肉

本报讯 (记者 高雅敏) 从12月25日起,市市场监管局对我市各冷库落实总仓集中管理制度情况开展监督检查,严查严管进口冻肉,确保流入我市的进口冷冻冷藏肉品在贮存、加工、销售前必须通过总仓实施集中监管,严防疫情,保障“两节”期间食品安全。

市市场监管局要求我市进口冷冻冷藏肉品生产经营者必须做到“凡进必检、凡进必消,人物同防”,确保流入我市的进口冷冻冷藏肉品生产经营者必须做到“凡进必检、凡进必消,人物同防”,确保流入我市的进口冷冻冷藏肉品生产经

营者的进口冷冻冷藏肉品必须通过总仓实施集中监管。连日来,该局执法人员对全市各冷库进行了认真细致的检查。

市市场监管局相关负责人表示,当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂,为严防新冠疫情通过进口冷冻冷藏肉品在我市传播,该局严格加强进口冷冻冷藏肉品监管,实施严格的总仓管理制度,确保进口冷冻冷藏肉品来源可查、去向可追。对流入我市但未经我市或

市的进口冷冻冷藏肉品必须通过总仓实施集中监管。连日来,该局执法人员对全市各冷库进行了认真细致的检查。

市市场监管局相关负责人表示,当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂,为严防新冠疫情通过进口冷冻冷藏肉品在我市传播,该局严格加强进口冷冻冷藏肉品监管,实施严格的总仓管理制度,确保进口冷冻冷藏肉品来源可查、去向可追。对流入我市但未经我市或

山西出台规划加强黄河流域生态保护

新华社太原12月29日电 (记者 吕梦琦 王飞航) 记者从山西省生态环境厅获悉,为了推动黄河流域生态保护和高质量发展,山西省近日出台《山西省“十四五”“两山七河一流域”生态保护和生态文明建设、生态经济发展规划》,统筹推进“提气降碳强生态、增水固土防风险”,进一步加强黄河流域生态保护。

据了解,黄河干流山西段总长965公里,流经山西省4市19县,流域面积涵盖山西省11市86县(市、区),占全省总面积的73.1%。

山西省生态环境厅一级巡视员陆东表示,推动黄河流域生态保护是当前和今后很长一段时间山西省生态环境保护的重点和主攻方向,推进黄河流域山西段水环境治理,促进黄河流域生态环境质量持续改善,提升黄河流域生态系统稳定性,守护黄河中游生态安澜,对于促进黄河流域生态保护和高质量发展具有重要意义。

统计显示,截至2020年年底,山西省累计治理水土流失面积7.3万平方公里,水土流失治理度达到67%,目前山西每年向黄河输沙量较2000年

下降85.8%。

下一步,山西将统筹水资源、水生态、水环境,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,提升黄河流域水生态环境质量。

按照规划,到2025年,山西所有入河排污口将实现达标排放,城镇生活污水处理设施全面覆盖,排水系统雨污分流改造全面完成,黄河流域沿河村庄基本实现生活污水零直排,地表水国考断面水质考核升级,土著鱼类种群逐渐恢复,初步实现“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”。

新闻热线:0352-6034132

今日 8 版

扎实抓好疫情防控 坚决守好大同阵地 张强赴云冈区检查疫情防控工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 12月29日,市委副书记、市长张强赴云冈区部分高速口、医院、集中隔离酒店、社区检查疫情防控工作,看望慰问防疫一线工作人员。

副市长郭蕾等参加检查。

“大家辛苦了!”“晚上温度怎样?”是日上午,张强来到平旺高速口检查疫情防控工作。他说,高速公路是疫情防控的关键环节。要从严做好有西安等中高风险地区所在地旅居史的人员、车辆、货物同疫情检测点设置等疫情防控工作落实情况。

近日,阳高县将农业科技“大餐”送到了农民的手边,全面开展了高素质农民培训持证工作。农业农村等相关部门党政干部转变工作作风,走出办公室,深入农村,来到农民身边,与受委托的培训机构为农民带来了种植养殖、农业生产、技能拓展、农村法律法规等方面的知识“盛宴”,满足了广大农民科技兴农的需求。

“阳高县是蔬菜种植大县,蔬菜种植产业是拳头产业,搞培训就是要提升咱们农民科学种植的能力,提高蔬菜产量,让大家都过上更好的日子。”12月13日下午,阳高县农业农村局党组书记王海龙与雨露职业培训学校老师深入该县新和堡村,展开了为期两天的蔬菜种植培训。

据了解,高素质农民培训持证工作开展以来,

(下转第三版)

张强来到国药同煤总医院恒安院

区,查看了移动方舱实验室,详细了解了核酸检测能力及应急演练情况。

他强调,要始终紧绷疫情防控这根弦,进一步增强应对处置能力,完善防控应急预案,不断提高核酸检测速度、质量和效率,强化实验室管理,

全面提升疫情防控和救治能力。要严

格落实分院分区分诊制度,细化完善

核酸检测及疫苗接种流程,坚决阻断院内交叉感染风险。

在金融学府小区,张强认真检查了“双码”查验、防疫宣传、核酸检测点设

置等疫情防控工作落实情况。他指出,要强化基层网格化管理,严格抓好“双

码”查验,加强对社区外来人员的摸底

排查,认真做好返同人员登记、居家健

康监测和跟踪服务工作,强化疫情防控信息宣传,完善核酸检测应急预案,抓

好抓实社区防控闭环管理。

张强在检查中强调,要认真贯彻落

实习近平总书记关于疫情防控重要指

示精神和党中央决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”防控总策略,

进一步压实压牢疫情防控主体责任,

聚焦重点区域、重点部位,扎实抓好

来同重点人群排查管控工作;要积极

完善核酸检测、流调溯源、转运隔

离、人员排查、交通管控等各项工作

流程,切实筑牢疫情防控严密防线,

坚决守好大同阵地。

严格落实防控举措 筑牢织密疫情防控

艾凌宇赴平城区调研督导疫情防控工作

本报讯 (记者 何嫱) 12月29日,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市委常委、大同军分区大校政治委员刘孟斌先后深入平城区今日塞北集中隔离酒店、新旺街道办事处核酸采样采集点、魏都大道高速口调研督导疫情防控工作。他说,设置集中隔离场所是有效阻断疫情传播的重要举措,要严格按照相关要求落实各项防控措施,认真做好常态化消杀工作,严密监测隔离人员身体状况,规范管理处置医疗垃圾,守好筑牢疫情防控阵地。

“大家辛苦了,我们代表市委、市政

府向你们表示诚挚的慰问。马上要过元旦了,提前祝大家新年快乐!”在今日塞北集中隔离酒店,艾凌宇、刘孟斌一

行认真听取了应急隔离酒店的相关工作汇报,查看了酒店的防疫措施落实、人员力量配备、后勤物资保障等情况,

并指出,要严格落实疫情防控操作规范,确保日常消杀、医疗废弃物清运等各项规范要求不打折扣地落

实,同时要做好自身安全防护。在新

旺街道办事处核酸采样采集点,他们

认真观看了该街道的全员核酸检测采

样实景模拟演练,要求相关部门不断

完善应急预案,层层落实细节,扫除

环节盲区,形成具体经验做法,加强

对群众的宣传动员,紧绷疫情防控这根弦不放松,做到常抓不懈,确保无患。在魏都大道高速口,他们详

细了解“双码”查验、体温检测、车

辆人员排查登记等工作流程,走进临

时休息点查看后勤保障情况,对一线

防疫工作人员的辛勤付出表示肯定和

感谢,为他们发放了棉衣、棉帽等御

寒物资,叮嘱他们做好防寒保暖工

作,并慰问一线疫情防控工作人员。

“大家辛苦了,我们代表市委、市政

府向你们表示诚挚的慰问。马上要过

元旦了,提前祝大家新年快乐!”在今日

塞北集中隔离酒店,艾凌宇、刘孟斌一

行认真听取了应急隔离酒店的相关工

作汇报,查看了酒店的防疫措施落

实、人员力量配备、后勤物资保障等情

况,并指出,要严格落实疫情防控操

作规范,确保日常消杀、医疗废

弃物清运等各项规范要求不打折扣地落

实,同时要做好自身安全防护。在新

旺街道办事处核酸采样采集点、魏都

大道高速口,他们详细了解了核酸检

测采样登记等工作流程,走进临时休

息点查看后勤保障情况,对一线

防疫工作人员的辛勤付出表示肯定和

感谢,为他们发放了棉衣、棉帽等御

寒物资,叮嘱他们做好防寒保暖工

作,并慰问一线疫情防控工作人员。

“大家辛苦了,我们代表市委、市政